
 -سنة أولى ماستر-مقياس تقنيات التصدير والاستيراد

 تخصص اقتصاد وتسيير المؤسسات

 2السلسة 

 التمرين الاول 

 أحسب  الانكوترمز  الممكنة و فق المعطيات التالية :

 Valeur marchandise دج 003333 سعر السلعة

 Emballage دج0333 التغليف

 mise à Bord دج0033 تكلفة التحميل على ظهر السفينة

-البضاعة من مكان الوصول  نقلتكلفة 

 إلى مخازن المستورد  -ميناء الوصول 

073 € Post-acheminement 

 Dédouanement a دج 883 جمركة التصدير

l’export   

  Fret €083 تكلفة النقل الاساس ي

  Assurance (cif+10% cif)من القيمة %0 التأمين

 CIF Douane importمن  %35 جمركة الاستيراد

لى إ مصنع البائعمن البضاعة  نقلتكلفة 

 ي بلد التصدير الميناء ف

 Pré acheminement دج 0033

 دج 54.9أورو = 1سعر صرف الأورو مقابل الدينار هو :  

 التمرين الثاني:

 أحسب  الانكوترمز  الممكنة و فق المعطيات التالية :

 دج 03.81=€0مع العلم أن 

 دج 1.033.333 السلعة باحتساب التكاليف فقطسعر 

 من سعر التكلفة  %03 هامش الربح 

 دج0033 التعبئة والتغليف

 دج0333 التربيط

من مصنع   تحميل على وسيلة النقل الثانوية

 المصدر

 دج 013

بضاعة  من مصنع لل الثانوي  نقلالكلفة ت

 المصدر إلى مناء التصدير

 دج 7333

 دج0133 جمركة التصدير



 دج0333 في بلد التصدير المخلص الجمركي  رسوم

 دج0333 رسوم وكيل الشحن في بلد التصدير 

التفريغ من وسيلة النقل الثانوية  في الميناء 

 بجانب السفينة في بلد التصدير

 دج033

 دج 0333 -ميناء التصدير-لميناءارسوم 

 دج 033 تكلفة تسليم اليضاعة على ظهر السفينة 

 دج 0333 النقل الأساس ي  

 دج033 التأمين 

 € 13  عند الوصول  من السفينة التفريغ   

 تكلفة شحن السلعة على وسيلة النقل

 في ميناء الوصول  الثانوي 

03€ 

 €01 رسوم ميناء الوصول 

 البضاعة من مكان الوصول  نقلتكلفة 

 إلى مخازن المستورد

033€ 

  لدب وسيلة النقل الثانوي في من تفريغ السلعة 

  المستورد

03€ 

 €0333 جمركة الاستيراد 

 التمرين الثالث:

وحدة من جبن الكممبير(  83.333مثل الشركات المصنعة لـلأجبان في فرنسا ، وسترسل طلبية ) ت باعتبارك وكيل تصدير  

 CIF +03%CIFمن القيمة  %0أقساط التأمين ب  توقدر  ،قدم  03بشحنها بحرا  للولايات المتحدة الأمريكية في حاويات  

 .$3.03=€0، مع العلم أ 

 €0.01   للوحدة  سعر السلعة

 €200 رسوم ميناء الانطلاق

 13€ التصدير كيلو  رسوم

رسوم وكيل الشحن في بلد 

 التصدير

€13 

البضاعة من  نقلتكلفة 

إلى مخازن  مكان الوصول 

 -نقل ثانوي  -المستورد

070$ 

 €0.133 النقل البحري تكلفة 

 $071 رسوم ميناء نيويورك

الرسوم الجمركية في 

 الولايات المتحدة 

00 %  

TVA 03% 



د البضاعة في بل نقلتكلفة 

 التصدير 

0033 € 

 EXW، CFR، CFR، CIF، DDPأحسب كل من 

 

 2حل السلسلة

 التمرين الاول حل 

 دج 003333 سعر السلعة

 دج0333 التغليف

Exw 360000+9000=369000 Da Exw  

تكلفة نقل البضاعة من مصنع البائع إلى الميناء في 

 بلد التصدير 

 دج 0033

 دج 883 جمركة التصدير

369000+1200+880=371080 Da FCA  

 دج0033 تكلفة التحميل على ظهر السفينة

371080+ 3200=374280 DA FOB  

 €083 تكلفة النقل الاساس ي

680€×9.45= 6426DA 

 

 
374280+6426=380706 

DA 
 

CFR  
 

%0 التأمين  ) cif+10% cif( 

=3%(1.1cif)=0.033cif 

=0.033× 393698.0352= 

12999.0.351da 

CIF= Assurance +CFR 

CIF=0.033CIF+CFR 

CIF-0.033CIF=CFR 

0.967CIF=380706 

CIF=380706/0.967 

CIF=393698.0352 DA 

 

CIF 



ميناء -تكلفة نقل البضاعة من مكان الوصول 

 إلى مخازن المستورد  -الوصول 

073 € 

170€×9.45= 1606.5 DA 

CIF+1606.5=393698.0352+1606.5 

=395304.53 DA 
DAP 

 CIFمن  %35 جمركة الاستيراد

0.35=× 393698.0352 

137794.31232 DA 

 

DAP+137794.31 

=533098.85 DA 

 

DDP 

 الثانيحل التمرين 

 

 دج5.400.000 سعر السلعة باحتساب التكاليف فقط 

 30*1033333=0383333من سعر التكلفة=20 % هامش الربح 

 دج0033 التعبئة والتغليف 

 دج0333 التربيط

DA44..94466=5600+1.080.000+5.400.000=  EXW 

 دج250 تحميل على وسيلة النقل الثانوية من مصنع المصدر 

رج خالبضاعة من مصنع المصدر إلى الثانوي لنقل التكلفة 

 التصدير مناء

 دج 7000

 دج2500 جمركة التصدير 

 دج1000  (في بلد التصدير مصاريف المخلص الجمركي ) وكيل جمركي

 دج0333 رسوم وكيل الشحن في بلد التصدير 

DA 44.574496= 0333+0333 +2500+7000+250+EXW  FCA 

 النقل الثانوية في الميناء بجانبالتفريغ من وسيلة 

 السفينة في بلد التصدير

دج 033  

 دج1000  -ميناء التصدير-لميناءارسوم 

DA44.5.4496=1000+300+FCA FAS 

 دج900 تكلفة تسليم اليضاعة على ظهر السفينة 

DA44.554996=900+FAS  FOB 

 دج4000 النقل الأساس ي 

DA449644996=4000+FOB  CFR 



 دج600 التأمين 

DA4496.4196=600+CFR  CIF 

 دج50 €=€50*10.85=542.5 التفريغ من السفينة عند الوصول 

في ميناء  الثانوي  تكلفة شحن السلعة على وسيلة النقل

 الوصول 

 دج€30=€30*10.85=325.5

  DA 475479=10.85*€ 35=€ 35 لوصول رسوم ميناء ا

 إلى مخازن لوصول مكان البضاعة من النقل الثانوي لتكلفة 

 المستورد

DA 5749 =10.85*€ 900= €900 

DA449194142،79=9765+379.75+325.5+542.5+CIF  DAP 

 دج40€=40€*10.85= 434 في بلد المستورد  من وسيلة النقل الثانوي تفريغ السلعة 

DA449194954،79=434+ DAP  DPU 

DA 21.700=10.85*2000=€2000  جمركة الاستيراد 

DA449444.42،79=21.700+DAP  DDP 

 حل التمرين الثالث

 1.25€  سعر السلعة للوحدة

100.000=80.000*1.25  EXW 

 13€ وسيط التصدير  رسوم

 13€ رسوم وكيل الشحن في بلد التصدير

 1200 € ير التصد  البضاعة من مخازن البائع إلى ميناء نقلتكلفة 

€101300=1200+ 13+13 +EXW  FCA 

 200€ رسوم ميناء الانطلاق 

€101500=200+FCA  FAS 

 3.500€ تكلفة النقل البحري 

€105000=3500+FAS  CFR 

0%  ) cif+10% cif( 

=3%(1.1cif)=0.033cif 

3583،25=108583.25*0.033 

 التأمين

CIF=CFR+ASSURANCE 

CFR=  CIF- ASSURANCE  

CFR = CIF-0.033CIF 

105000= 0.967CIF 

€108583،25=CIF 

CIF 

 275$=0.90/275=305.55€ رسوم ميناء نيويورك 



 ا إلى الوصول  لبضاعة من مكانالثانوي ل  نقلالتكلفة 

 .المستورد مخازن 

€303.33=0.90/273=$273 

€109192.13=305.55+303.33+CIF  DAP 

 CIF×12 % الرسوم الجمركية في الولايات المتحدة 

 €13029.99=108583.25×0.12 

 %03 ضريبة القيمة المضافة 

0.2(cif +مبلغ الرسوم الجمركية) 

0.2×(108583.25+13029.99)=24322.65 € 

 

 ضريبة القيمة المضافة +مبلغ الرسوم الجمركية جمركة الاستيراد

00300.00+00000.01=07010.00 € 

 

DAP +37352.64=146544.77 € DDP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

لسعر السلعة حسب كل مصطلح  والمكونة والاستيرادالتصدير  عملية  جدول يلخص أهم التكاليف الموجودة في

 2626من مصطلحات التجارة الخارجية 

 

 

لقيمة اوهي جميع المبالغ المدفوعة لإدارة الجمارك )الرسوم الجمركية وضريبة التصفية الجمركية: جمركة الاستيراد : 

 (TPI الضرائب شبه  غيرها منو  المضافة

 الرسوم الجمركيةنسبة ( × VDلدى الجمارك   ) القيمة  = الرسوم الجمركيةقيمة 

 تحسب قيمتها كالتالي: TPI إذا كانت هناك ضرائب أخرى للاستراد والتي يطلق عليها شبه الضرائب

 TPI×VDنسبة =  taxe parafiscale à l'importation -TPI -رسوم الاستيراد شبه ضريبية  قيمة

 + قيمة  رسوم الاستيراد شبه ضريبية  الرسوم الجمركية قيمة+TVA=VD وعاء

 la marge bénéficiaire +هامش الربح Valeur marchandise سعر السلعة

   Palettisation+الحاملات الخشبية Filmage+التربيط Emballage+التغليف

EXW  1 

+EXW  في بلد التصديرتحميل السلعة من المصنع على وسيلة النقل الثانوية chargement a 

usine+ تكلفة النقل الثانوي في بلد التصديرPré acheminementجمركة التصدير+ Douane 

export+location de conteneur  تأجير الحاويات+رسوم وكيل الشحن في بلد التصديرfrais 

transitaire + وكيل جمركي للتصديرintervention de commissionnaire en douane export 

FCA  2 

+FCA الثانوية في الميناء بجانب السفينةل التفريغ من وسيلة النق Déchargement du pré 

acheminement +ميناء التصدير  رسومTaxe port départ (Passage portuaire)  

FAS  3 

+FAS تكلفة تسليم البضاعة على ظهر السفينة embarquement-mise à Bord- FOB  4 

+ FOB النقل الأساس ي - fret principal- CFR  5 

+ CFR التأمين assurance CIF  6 

+CIF  التفريغ من السفسنة في ميناء الوصول + dechargement-débarquement- النقل تكلفة

 passage portière arriveلوصول ا ميناء رسوم+ Post-acheminementالثانوي في بلد المستورد 

 frais transitaireوكيل الشحن في بلد المستوردرسوم +

DAP  7 

+ DAP تفريغ السلعة في مكان التسليم    déchargement poste acheminent DPU  8 

+DAP جمركة الاستيراد    Douane import DDP  9 



 TVA نسبة×(+ قيمة  رسوم الاستيراد شبه ضريبيةالرسوم الجمركية قيمة+VD) =  مبلغ ضريبة القيمة المضافة

 CIFلدى الجمارك   = القيمة 

 مثال

أورو ، وقدرت  01333  ب FOBقيم على أساس القيمةسعر السلعة ، وكان من المانيا شركة جزائرية استوردت ألات

 TVA =00%و %8الرسوم الجمركية  نسبة كانت ، في حين أورو   0133 والنقل الأساس ي  ب التأمين تكلفة

 1EUR=20DA مع العلم أن سعر الصرف كالتالي:

 أحسب  القيمة لدى الجمارك للسلعة .0

 قيمة الرسوم الجمركية .0

 TVAوعاء  .0

 مبلغ رسم القيمة المضافة المدفوع  .0

 قيمة التصفية الجمركية 94

 الحل

 CIF لدى الجمارك للسلعة السلعة حساب  قيمة 14

CIF= سعر السلعةFOB + النقل البحري التأمين و تكلفة 

CIF=01333+0133=07133 دج 996666= تصبح الجزائري  وعند تحويل للدينار  أورو 

 حساب قيمة الرسوم الجمركية 24

 دج 666..=113333×  %8قيمة الرسوم الجمركية =

 TVAحساب وعاء  44

 قيمة الرسوم الجمركية +(CIF)قيمة السلعة لدى الجمارك للسلعة= TVAوعاء 

 4دج TVA=550000+00333=95.666وعاء 

 مبلغ رسم القيمة المضافة المدفوع 4.

 دج TVA ×TVA =100333×3.00 =112.46وعاء  =TVAمبلغ 

 قيمة التصفية الجمركية 94

 دج TVA=00333+000803=194.46مبلغ  قيمة الرسوم الجمركية+ جمركة الاستيراد=

 

 


